

文明祭祀 又“清”又“明”

航海西路街道帝湖花园东社区 诵清明诗歌 扬民族文化



本报讯 4月2日,中原区航海西路街道帝湖花园东社区联合帝湖王府幼儿园开展“诵清明诗歌 扬民族文化”诗歌朗诵活动。

活动在“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”诵读中拉开帷幕。志愿者通过PPT为孩子们讲述革命先烈的故事,深深感染着每一位小朋友。随后在老师的带领下,《寒食》《采桑子》等一首首

诗歌用孩子们稚嫩的声音传达着对祖国的赞颂、对烈士的哀思。

此次活动不仅能丰富孩子们的课外生活,还能更好地了解中国传统文化,缅怀革命先烈。让中华民族传统美德和民族精神融入每一个孩子的心灵,使孩子们幼小的爱国主义得以萌发。

记者 唐善普
通讯员 张珊珊 文/图

绿东村街道陇南社区 倡导文明新风 践行绿色环保文明祭扫

本报讯 清明节前后,中原区绿东村街道陇南社区开展“文明祭祀 绿色清明”宣传活动,引导居民过一个绿色环保的清明节,以进一步推进移风易俗、倡导文明新风,践行绿色环保文明祭扫。

社区网格员通过向辖区居民发放宣传材料等方式向大家宣传文明祭

祀,倡导居民们用鲜花祭祀、植树祭祀等方式祭奠、缅怀亲人。

文明祭祀活动的开展进一步提高了居民群众文明祭祀、安全祭祀的意识,营造了文明低碳祭祀的良好氛围。

记者 唐善普
通讯员 郭靖雯

三官庙街道三官庙社区 知清明忆先烈 国防在心中

本报讯 4月2日,中原区三官庙街道三官庙社区关工委联合郑品书舍和郑上路小学开展护苗由心“知清明,忆先烈”国防在心中清明系列主题活动,让同学们对清明节的感悟更加深刻。

活动中,老师与同学们一起观看红色电影,收集并整理了有关清明节的传说和历史渊源,了解清明节习俗和国防知识,引导同学们用手中的画笔,绘画记录自己所了解的清明风俗或英雄故事,并从不同角度解读清明,图文并茂地展示出了对中国传统节日

的认识。通过绘画和分享,同学们表达了对先烈的敬意和对传统节日的尊重,同时也锻炼了他们的创造力和想象力。

本次活动不仅加深了青少年对传统节日的认识和理解,更加激发了孩子们的爱国情怀。接下来,三官庙社区关工委将继续致力于开展丰富多彩的文化教育活动,以培养青少年的传统文化素养和爱国情操,为传承和弘扬中华优秀传统文化做出积极贡献。

记者 唐善普
通讯员 黄妍 黄慧子

桐柏路街道城开社区 清明时节寄哀思 祭祀新风我先行

本报讯 3月28日,桐柏路街道城开社区开展“清明时节寄哀思 祭祀新风我先行”主题宣传活动。

活动中,社区网格员向居民们发放了文明祭祀倡议书,向居民普及了随处祭祀不仅严重污染环境,还容易引发火灾,存在安全隐患,同时还耐心详细地讲解了文明祭祀要求和绿色低碳祭祀的方式,呼吁广大群众祭祀过程中摒弃一些陈规陋习,做移风易俗的传播者和践行者,自觉树立文明祭祀、理性祭祀新风尚,进一步减

少祭祀活动对生态环境的污染和火灾隐患,倡导居民们破除祭祀陋习,文明祭祀。

通过文明祭祀宣传、安全巡逻、劝导活动,辖区居民以文明、科学、健康的形式祭奠亲人,下一步,城开社区将继续加大宣传劝导力度,积极倡导文明祭祀新风尚,进一步提高居民文明祭祀的思想意识,引导居民群众共同参与,做文明环保的宣传者、倡导者、践行者。

记者 唐善普 通讯员 郭梦月

建设路街道计划路社区 文明祭祀 绿色清明

本报讯 4月2日,中原区建设路街道计划路社区新时代文明实践站开展“文明祭祀 绿色清明”宣传活动,倡导以文明、健康、绿色、环保的方式表达对先人的敬仰与怀念。

此次活动以线上、线下相结合的宣传方式进行:线上,社区网格员在微信群转发宣传《清明节文明祭祀倡议书》,号召群众争做文明祭祀的示范者,倡导群众采取鲜花祭扫、网络祭扫、家庭踏青等绿色方式缅怀亲人、寄托哀

思;线下,社区召开“清明节文明祭祀”宣讲会,发放“文明祭祀倡议书”,讲解一些传统祭扫方式对环境污染、安全隐患等方面的不利影响,营造文明祭祀新风尚。

下一步,计划路社区将严格遵守防火禁令和消防安全规定,引导居民做文明行为的践行者和倡导者,营造干净、健康、绿色、环保的社区氛围,维护群众生命财产安全和社会公共安全。

记者 唐善普 通讯员 王晓

汝河路街道淮河路社区 文明祭祀树新风 网格力量护平安

本报讯 4月3日,中原区汝河路街道淮河路社区依托网格开展“文明祭祀树新风,网格力量护平安”活动,旨在大力弘扬中华优秀传统文化美德,推动移风易俗,树立文明新风,筑牢清明祭扫“安全线”。

活动采用“线上+线下”相结合的方式开展宣传:线上,社区网格员们通过微信群向居民推送“绿色清明文明祭祀倡议书”,提升居民文明祭祀意识,使祭祀新风家喻户晓;线下,充分发挥网格基层作用,发动网格员在各个楼院向居民发放文明祭祀的宣传材

料,并安排网格员到辖区内各个路口积极疏导,加强火源管控,让大家过一个文明、绿色、和谐、平安的清明节,为辖区营造“移风易俗,文明祭祀”的优良环境。

此次活动进一步增强了居民文明祭祀的意识,形成文明健康的祭祀新风。下一步,社区将积极发动网格力量,持续推进移风易俗宣传活动,进一步引导居民破除陈规陋习,争做文明新风的倡导者、传播者和践行者,共同建设绿色健康、和谐美丽的社区环境。

记者 唐善普 通讯员 王海璐

三官庙街道河南纺机社区 文明祭祀 平安清明

本报讯 3月28日,中原区三官庙街道河南纺机社区开展“文明祭祀、平安清明”宣传活动。

活动中,工作人员通过线上在各个微网格居民群宣传2024年清明节文明祭扫倡议书,线下设置展板、发放宣传单等方式,引导居民树立文明祭祀,同时,普及《消防法》《森林防火条例》等法律法规,并举办消防灭火演

练,为居民讲解消防器材的使用方法。截至目前,社区共发放倡议书100余张、微信群转发50余条。

此次活动在尊重传统、继承传统的同时,增强了居民文明祭祀意识和防火安全意识,为建设文明、和谐、平安社区提供了有力保障。

记者 唐善普
通讯员 黄妍 黄慧子

中原西路街道洛达庙村 开展清明节文明祭扫宣传活动



本报讯 清明节前,中原西路街道洛达庙村开展以“清明祭祀不用火 珍爱生命保平安”为主题的移风易俗宣传活动。

活动中,网格员向居民普及了随处祭祀不仅严重污染环境,还容易引发火灾,存在安全隐患,同时还耐心详细地讲解了安全祭祀的意义和绿色低碳祭祀的方式,倡导在清明节期间到辖区指定祭祀点位选择绿色低碳的祭扫方式缅怀

逝者,如鲜花祭扫、植树缅怀、家庭追思、网上祭奠等,将祭拜逝者的传统习俗以更加绿色健康、低碳文明的方式表达。呼吁广大群众做移风易俗的传播者和践行者,自觉树立文明祭祀、理性祭祀新风尚。

此次活动进一步提高了辖区居民转变观念、破除陋习的意识,增强了居民的安全防火意识、环保意识,形成文明健康的社会新风尚。

记者 唐善普 通讯员 石欣玉 文/图